

# BUDAFOK

## és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÖRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.  
Előfizetési ár egész évre 100.000 kor. Egyes szám ára 2000 kor.

Felelős szerkesztő:  
Dr. DONSZKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.  
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21 T. Budafok 77.

## Rendőrkard a Dunaparton.

Egy tizenkilenc éves ifju, aki jó uszó volt, a mult vasárnap délután pár száz fürdőző jelenlétében belefutott a Münyikronnak nevezett, töltésen innen átszivárgott álló vízbe. Az orvos szívszélhüvésben jelölte meg a halál okát. Kedden eltemették. Szerdán már rendőr állt a Dunaparton és „Nem szabad fürödni!” legyintéssel visszaparancozta az üdülést áhitozókat. No persze! Ez a leghelyesebb! Vágják rá nagy hirtelen azok, akiket a Duna úgy üt, hogy hideg borzongás fut végig a hátukon, már akkor, mikor a Duna hullámaira gondolnak.

De e víziszonyban szenvedők mellett volnánk itt jó pár ezren egészséges idegüek, jó izmuak, napsugárszerető, vízkedvelők és a tiszta levegő megbecsülői, akik az élő Isten fölkinált szent adományait érezzük a napsütésben, a vízben és a levegőben — vajjon minő álláspontot foglal-

junk el mi a rendőri kézlegyintéssel szemben: „Nem szabad fürödni.“?

Budafokon, ahol ablakaink alatt folyik a királyi folyam, július második felében nem szabad fürödni. Az élő Isten fölkinált szent adományait elfogadni tilos. Tilos, mert veszélyes. Veszélyes, mert ime belefutott egy ifju. Hol, hogyan, mi okból? Minden mellékes. A fő, hogy a víz a Dunából szivárgott át a töltés alatt a közlekedő edények törvényei alapján. Egyébként is minden esztendőben fulnak „egyének“ a Dunába. Tehát a Duna veszélyes. A hatóság dolga megmenteni az „egyéneket“ a veszélytől. A hatóság pedig úgy ment, ahogy jónak látja. A jelen esetben, vagyis az Urnak 1926-ik éve, július hava 18-ik napjának délutáni 4 óra 20 perc és 40 másodpercétől úgy látja jónak, hogy az isteni Duna testéről rendőr-

karddal leoperálja a rajtacsüngöket.

El kell ismerni, hogy a hatósági logika oly egyenes, mint a rendőrkard, úgy vág, mint a rendőrkard és oly egyszerű, mint a rendőrkard. Mi azonban, mint a hatóságilag kormányzott „egyének“ szerény organuma, tisztelettel bátrak vagyunk fölvetni a kérdést: a rendőrkard-e a legalkalmasabb eszköz az életmentés munkájában, királyian szép, áldott folyamunkkal szemben? Mivel tudná a kardos hatóság az ideges népek által megtapsolt eljárását az egészséges „egyének“ lelki világában megindokolni? Próbált-e már az őskori kardon kívül valami más, a XX-ik század életmentésébe és egészségügyi világszemléletébe beleillőbb utat, módot vagy eszközt alkalmazni?

A rendőrkard nem először jelenik meg a budafoki Dunaparton. Nagyszerűen sikerült már többször a budafoki nyaralás áldásait letarolni, az egészséges élvezeteket megmérgezni, a beteges képzelődéseket föl-

abajgatni, a háboru utóregéseiteől amugy is keveredett lelkü szegény embereket épen nyári pihenésük napjaiban még jobban összevissza riogatni.

Volt idő, amikor a budafoki rendőrkard elől átmenekültünk a csepeli partra. Ott még vagy harminc méternyire bent kemeregtünk az árban, máris hat revolveres rendőr kezdett a partszélről vallasni: Ki maga? Honnét jő? Mit akar itten? Tudja, hogy itt nem szabad fürödni? stb. stb. Egy szál uszónadrág volt rajtunk és azt követelték tőlünk, hogy igazoljuk magunkat. Ez nem Dákoromániában történt velünk, szegény magyarokkal, hanem itt a saját ablakaink alatt — a rendőrkard dunaparti idénykeserítő uralma alatt. És kérdezzék meg a Hangyáékat, hogy hogyan és miért kellett annak a gyönyörű szép irodakisasszonynak — anno dazumal — a parton álló szülei szemeláttára örökre elmerülnie az est homályába burkolt hullámokba? Azok majd megmondják, hogy a szegény lánynak

## Budafoki arképcsarnok. Bizonyos Gábor.

Óreg falunk, ifjú városunk társadalma a városi élet megindulásával lassan — lassan át fog alakulni, sok érdekes típusa ennek a falusi társadalomnak eltűnik majd. De van nem egy ilyen érdekes típus, amelynek nem szabad nyomtalanul eltűnni, meg akarjuk menteni ezeket az utókor számára azzal, hogy megfestjük itt portréikat a városi arképcsarnok részére. Legyen az első közöttük egy elterjedt: Bizonyos Gábor. Gábor barátunk nem egy személy, számos példányban forog közöttünk, és még soká fogja magát tartani, mert igen szívós életű.

Első fővonása, hogy nagyon szeret ünnepelni. Ha soká nem ünnepeket, beteg lesz; ez az éltető eleme, mint a hálnak a víz. Első sorban magát szeretné ugyan ünnepeltetni, de mivel ez legtöbb esetben nehezen, sőt sehogy se megy, végtelenül boldog, ha mást ünnepelhet. Ilyen ünneplések kitalálására hihet-

len fantáziája van. Nem kell itt 40 vagy 25 éves jubileumokra, vagy nevezetes közéleti eseményekre gondolni, — az ilyenek sokkal ritkábban fordulnak elő, semhogy az ő olthatatlan ünneplési szerelmét le tudná csillapítani. Ezekről szomjan halna — de olyan tehetsége van ünneplések kitalálására, hogy a sziklából is ünneplést fakaszt. A háború, Trianon és a többi baj az ő keresetét is lecsökkentették, ám ezt mind türelemmel elviselné, de súlyosan megfekszi a lelkét, hogy a mostani gazdasági depresszióban nem lehet elég ünneplést rendezni, ezért sokszor szomorú. (Ám kezd már derengeni!)

De miért szeret annyira ünnepelni Bizonyos Gábor? Talán az összejövetelek, a kedélyes elbeszélések, a kedvverítő jó italok miatt? Nem. Ezek nála harmadrangú dolgok, ezekhez ünneplések nélkül is hozzá tudna jutni. Nem ezekért ünnepel, hanem azért, mert az ünnepeket fejét mindig dicsfény övezi, az ünnepeket ragyog, és ő úgy intézi a dolgot, hogy lehetőleg közel legyen a ragyogó naphoz, és ennek kisugárzó fényéből minél több essék őreá, s így ő is fényben, közéleti fényben usszék.

Azt mondja: ha már nem lehetek nap, legyenek legalább bolygó, még pedig lehetőleg elsőrendű bolygó, az se kutya. (Lásd Venusz, Jupiter.)

Ezért arra törekszik, hogy az ünnepeken külsőleg is feltűnjön, mondjuk kapjon egy jó széles karszalagot. Ezzel aztán úgy rohan fel-alá, hogy azt a benyomást teszi a nézőkre: nó, ha ez az ember megállna, rögtön megállnának Europa kerekai is. Szóval, lázas közéleti tevékenységnek tudja feltüntetni a semmittevést. A szalagot ünnepele után üveg alá teszi, és látogatóinak megmutogatja, mint társadalmi működésének trofeumát.

Szeret egyesületet alakítani, de ha valaminek be nem választják, alkalmadtán kilép és belép az ellenegyesületbe. A fő vágya, hogy idővel elnök lehessen valahol. Mivel egy helyi statisztikus szerint Budafokon jelenleg 31 egyesület van, és mivel minden egyesületben van elnök, tiszteletbeli elnök, diszelnök, néhány alelnök, ügyvezető elnök, gyengén számítva á 6 elnök, 6-szor 31 az 186 elnöki állással rendelkezünk — ezért előbb utóbb legtöbbször sikerülni is szokott neki, hogy elnökké

lesz. De mikor aztán pár év mulva kibuktatják, a lelke össze van törve, nem lehet megvigasztalni. És igaz is van, mit ér az a vacak élet, ha az ember nem lehet elnök. Minek él akkor? Láttunk ilyen Bizonyos Gábor, aki könnyezve mondta el mindenkinek a kibuktatását.

Ha elnök lesz, leveti a rendes társadalmi címét és csak az „elnök úr“ címet használja. Ha egyszer viselte ezt a címet, soha többé el nem tudja felejteni. Amíg elnök, ki van zárva, hogy meghaljon, még ha kolera- és pestis járvány van is. Még soha nem fordult elő, hogy egy Bizonyos Gábor elnök korában meghalt volna. Úgy belekapaszkodik az elnöki székbe, hogy a halál akárhogy ráncigálja, nem tudja leráncigálni róla.

Ha Gábor barátunk ünnepeleken fel tud jutni az (elnöki) emelvényre, úgy fest ott mint a frissen vasalt nadrág: feszes és peckes; és olyan arcot vág, mint Bismarck a berlini kongresszuson. Ha küldöttségbe megy valahová, úgy áll, mint Napoleon a wagrami csatáén. Ha nálánál magasabb rangú emberrel „per tu“-ban van, az utcán már félkilométernyi távolságban kiáltoz rá: szervusz,

késő estig kellett lesnie a rendőri karhatalom elvonulását, hogy a Duna áldásait élvezhesse.

És ezek után ne üsse meg a guta az embert, hogy épen most az idény tetőpontján megint kísértetnek azzal a szerencsétlen rendőrkarddal.

Amugy is oly nehéz a pincék, a kocsmák, a mozik, az irodák, iskolák, konyhák, lakások zu-

gaiban meggörbödött hátaikat egyenesíteni, az összetöppedt tüdőlebbentyüket tiszta levegővel megduzzasztani. Nehéz az embereket — az embernevelő istenadományok fölhasználására rákapatni. Akik mégis rákapat, azokat épen a hatóság kardlapozza a Dunától vissza? Risum teneatis Amici!

## A városi beruházások kérdéséhez.

Nincs még egy hónapja sem, hogy a városalakulás megtörtént, — s máris alig van más téma a város-háza hivatalaiban, a társadalmi életben, zöld és fehér asztalok mellett, egyesületekben, családi körben, utcán, villamoson mint az: mit és hogyan, milyen sorrendben kell megvalósítani a város gazdasági, kulturális és szociális szükségletei közül. A lelkeket az alkotmánygyűlés nemes impulzusa fűti, nincs senki, aki valami nagyot, hasznosat, boldogítót létrehozni ne akarna. Aki tegnap még maradi volt, ma valóságos reformer. Valósággal a lelkek alakultak át.

Nincs téma, amivel lapunk hasábjain is szívesebben foglalkoznánk, mint a városfejlesztés aktuális feladataival.

Ismerjük azt a keveset, amink van s azt a sok mindent is, ami még hiányzik. Igyekezzünk rendszerbe foglalni az ideák zavaros tömegét, s a megoldás anyagi lehetőségeinek módjait is.

Hogy az utóbbival kezdjük: két ut áll előttünk. Vagy évről évre, mindig csak bevételeinknek a normális fenntartási költségek fedezése után fennmaradó fölöslegét fordítjuk hasznos beruházásainkra, — vagy pedig két évtizedre előre eszkomptáljuk remélt bevételi fölöslegeinket, — kölcsönt veszünk fel, s megol-

szervusz! Hogy vagy, hogy vagy? Aztán körülnéz, hányan halották.

Szereti a tekintélyt. Ha pl. másolással foglalkozik, mondjuk a törvénytörvényes irodaigazgató, akkor törvénytörvényes főigazgatónak mondja magát, oly hangon, hogy a tájékozatlanok azt hiszik, a törvénytörvényes elnökötől ő alá van rendelve. Rossz ember? Dehogy. ez csunya ráfogás volna; jó ember csak kicsike körét nem szabad megzavarni, mert akkor igen mérges lesz. Okos ember? Ez még csunyább ráfogás volna, szellemileg még ártatlanabb mint erkölcsileg. Ő maga igen okosnak tartja magát, szörnyen szeret magyarázni, és nagy hangon mond el apró számárságokat. Nagy közéleti érdemei vannak, ezeket sűrűn emlegeti. Pl. mikor elnök volt, az egyetemen egy jegyzői állásból hármát csinált. (És mégis kibuktatták! Van igazság a földön?)

Oh akáclombos szép falú, de kár érted! Ilyen típusok vannak kihálásra ítélve, de kegyetlen a kultúra! Legalább portréiket meg kell őriznünk az utókor számára. (Vannak még, — jönnek még.) Pósz.

dunk minden égetően sürgős feladatot azonnal.

Az első megoldást csakis a tulzott óvatosság ajánlja, a másodikat a helyzet kényszerén felül a gyors eredményekre való törekvés, s a munkanélküliség enyhítésének mindenekelőtt álló fontos érdeke is.

Hogy az utóbbi megoldás elnyere utalhassunk, rendszerbe kell foglalnunk a feladatok tömegét. Melyek azok, amelyek produktívak, s melyek azok, amelyek a produktív hiányában is föltétlenül megoldandók. Melyeknek terhe körül meg teljes egészében, melyek kisebb vagy nagyobb részben, s melyek azok, amelyeknek terhet egyedül a városnak kell viselnie?

A kislakások építésére fordított költség a fizetett bérek által még kedvezőtlen körülmények között is jórészt amortizálódik. Teljesen hasonló a helyzet a csatornázás és a gyalogjáró költségei tekintetében, amelyek a csatornázási és járdajárulékok révén jórészt megtérülnek. Ugyanide sorolható a kulturház, vásárcsarnok és közfürdő, amelyeknek jövedelme van, s ezáltal létesítésük költségeit rendszerint amortizálják.

Mind ezek produktív intézmények, s mint ilyenek semmiképpen sem veszélyeztetik a város háztartásának anyagi egyensúlyát, bármily nagy költségre kerülnek is, s bármiként változzék a város anyagi ellátásának mai kedvező rendszere.

Van azonban a megoldandó feladatoknak egy oly csoportja, amelyeknek megoldása szintén sürgős és elkerülhetetlen, amelyek azonban faktikus anyagi jövedelmet, vagy egyáltalában nem, vagy csak elenyésző kis mértékben hoznak.

Ilyenek a város új helyszíni fölmérése és szabályozása, a barlanglakások kisajátítása, az utcarendezés és kövezés, az utcák, terek parkirozása, és ebbe a csoportba sorolandók az iskola és óvoda építkezések, a szegényház létesítése, a közvilágítási és vízvezetési hálózat kibővítése, sőt jórészt az új városháza s a közkorház megépítése is.

Ezek a feladatok látszólagos improduktivitásuk mellett is nem kevésbé fontosak és sürgősek fentjelzett kétségtelenül produktív intézményeknél. S ha bár ezeknek a köz-célú intézményeknek anyagi hasznai nem is jelentkeznek oly szembe-tűnően, mint az előzőké, tudatlanság volna azt állítani, hogy ezek a város egyetemére a nagy erkölcsi haszon mellett anyagi hasznót is nem jelentenek.

Maga a meginduló fejlődés, a város gazdasági és kulturális előrehaladása számokban fel nem becsülhető anyagi előnyt is jelent. Budafok város egy nagy környék centrumává válik közintézmények által elért fejlődés révén, s maga ez a tény a bőséges erkölcsi eredményeken felül a beruházások anyagi hasznait is meghozza a város lakosságának.

A második csoportba sorozott beruházások azonban kétségtelenül mégis olyanok, amelyeknek költségei át nem hátrithatók, amelyeknek amortizációja tehát a város normális bevételeiből fedezendő.

Ha mindezeket figyelembe vesszük, akkor úgy kell találnunk, hogy a cca 20 milliárd költségnél több mint a fele körül meg és amortizáltatik évről évre a város normális bevételeinek felhasználása nélkül olyként, hogy az első csoportba foglalt közintézmények amortizációját az érdekeltek viselik. Maga a város tehát legfeljebb 10 milliárd költség amortizációs részleteit lesz kénytelen a normális városi közjövödelmekből fedezni és biztosítani.

## Rendbejön a kelenvölgyi hid ügye.

Végre megkerült a fentartást tisztázó 100 éves okmány.

Évek óta tartó vitakozás folyik Budafok és Budapest székesfőváros között azon a problémán vajon tényleg a fővárosnak kötelessége-e a sasadri árok kelenvölgyi szakaszán átvezető József főherceg utcai fahídnak karban tartása, főként pedig ott egy a modernebb közlekedési viszonyoknak megfelelő kő- vagy betonhid elkészítése? A budafoki előjáróság vitatta azt, a székesfőváros pedig — enyhén szólva — kitérő választ adott. Igen, mondotta a főváros, karban tartja, átépíti a hidat, csak tessék igazolni, hogy ennek teljesítésére valóban Budapest köteles.

Emlékezet szerint a budafoki irattárban volt is valaha erről egy latin nyelvű, 1825-ből származó megegyezés, az azonban idők folyamán elkallódott, a főváros pedig a kétségtelenül nála is meglévő egyezségpéldányról hallgatott.

Ezalatt a hid egyre rosszabb lett, valósággal sóhajok hidjává vált, alig

Ez pedig már nem olyan összeg, amelytől meg lehetne ijedni, s tartanni lehetne attól, hogy ily összegű teher a várost valaha anyagi romlásba fogja vezetni.

Kölcsönt kell tehát felvenni, hogy városunknak és lakosságának a modern városi élet kulturális, közegészségügyi és szociális előnyeit, s magának a városnak fejlődését is mielőbb biztosíthassuk. Nem lehet és nem szabad a legsürgősebb feladatokat évről évre lassu egymásutánban megoldani. Ami előbb van meg, annak hasznait előbb látjuk, áldásait előbb élvezzük, s ez mindig bőségesen fedezi egy kölcsön kamatait.

A kölcsön felvételénél azonban a legnagyobb óvatossággal kell eljárni. A ma szokásos külföldi kölcsönök 19-20 %-os árfolyamkülömbözete és költsége oly súlyos hátrányt jelent, amely a kölcsön célját is veszélyeztetheti. A gazdasági válság azonban fokról-fokra enyhül, egyre több külföldi tőke keres megfelelő elhelyezést. Meg lesz tehát a módja előbb-utóbb annak is, hogy Budafok városa egy eléggé méltányos feltételű beruházási kölcsönhöz juthasson.

mult el hónap, hogy rajta valamit javítani ne kellett volna, a javításokat persze nem lehetett halogatni és így azok költségeit a későbbi visszatérítés reményében Budafok viselte.

Közben a budafoki előjáróság tüvé tett mindent a latin nyelvű egyezség után, keresték az avas iktatóban, a régi községi iratok között, a község-háza padlásán lévő öreg ládákban, de hiába. Végre legutóbb a ráckevei kir. uradalommal az uradalom Templom-téri pincéjére folytatott tárgyalások alkalmával értesült az előjáróság, hogy az okmány hiteles másolata az uradalmi irattárban alighanem megvan. A másolatot a napokban végre meg is kapta Budafok, úgy hogy a hidfentartás, helyesebben hidátépítés kérdése a kelenvölgyiek öszinte öröme végre tisztázható lesz.

Éppen ideje ennek, nehogy valami véres szerencsétlenség tegyen pontot az ócska, még a sóhajástól is megremegő hid pályafutásának végére.

## A Polgári Kör közgyűlése.

Ujból megvan a választás által feldult egység.

A Budafoki Keresztény Polgári Kör a múlt vasárnap tartott rendes közgyűlést és ekkor ejtette meg a tisztújítást is. A közgyűlés, melyen rég nem látott tömegek vettek részt, Eberhardt Antal nyitotta meg. A formások: tisztviselői jelentések (melyek között kitünt Lánosz József titkári jelentése) a számadás és költségvetés letárgyalása után bejelentette az elnök, hogy a tisztikar mandátuma lejárt, épp ezért új tisztikart kell választani. Bossányi Gusztáv korelnök vette át

most az elnöklést, akinek vezetése alatt elnökké Eberhardt Antal régi elnököt, ügyvezető elnökké dr. Pázmány Mihályt, társelnökké Kuhn Károlyt és Fischer Jakabot, titkárrá Hivessy Bélát választotta meg a közgyűlés, amely azután megalakította a 60 tagú választmányt is. A megválasztott tisztikar nevében Eberhardt Antal elnök, majd dr. Pázmány Mihály ügyvezető elnök mondtak köszönetet és mindketten a megértés és összetartás fontosságát hangsúlyozták.

Az  
Zábors  
nyitás  
inkább  
folyik  
kialaku  
az új  
totta a  
badult  
iskola  
jutott  
folyoso  
felirata  
Lajos-  
mát is  
váltotta

A r  
hivatal  
osztva  
polgár  
2 ajtó  
polgár  
szobá  
resztül  
ván ti  
polgár  
igazgat  
jegyző,  
az ő ve  
náciis  
és főjeg  
irodába  
völgyi  
tár meg  
Borbély  
György  
első ajt  
csi ügy  
Feilein  
Máthé  
József  
gyakorn  
itt van  
mindenf  
osztály  
az adós  
jegyző  
gozik; a  
Szlávik  
irányító  
lette a  
jegyző  
kereseti  
ket. A  
számot  
Bischoff  
foglalja  
szobában

A Hal  
szinigazg  
rel műkö  
a héten  
végéig it  
kultusz  
fiuiskola  
társaságr  
nőtagja  
nyörű dis  
lyek Sch  
festőműve  
ki. A társ  
érkeznek  
törtökre  
Martos-S  
operettje.  
adás lesz  
A prolog  
Színészeg  
társulat n



**— Pesti kereskedők a budafoki piacon.** A héten a piaci árusok többtagu deputációja járt a polgármesternél és azt panaszolták, hogy a budafoki piacon a jóformán egyedüli keresetet jelentő vasárnap délelőtt számos budapesti kereskedő jelenik meg, árusít, anélkül, hogy a helypénzen és a repülő bizottság által beszedett forgalmi adón kívül egyéb közterhet viselne. Velük szemben vannak a budafoki piaci árusok, akik a helypénzen és jelentékeny forgalmi adón felül még kereseti, jövedelmi adót, községi pótdadót fizetnek és a főként selejtes árut olcsón, gyorsan, felelősség nélkül kiárusító pestiekkel szemben hátrányban vannak. A polgármester nyomban összekötésbe lépett Feilein közleg. tanácsnokkal, akivel megállapodtak, hogy ezt a kétségtelenül visszas helyzetet a legrövidebb idő alatt rendezni fogják. A küldöttség hálás köszönettel és élénk várakozással vette tudomásul a polgármester megnyugtató kijelentéseit.

### A budafoki anyakönyvből

A budafoki állami anyakönyvekbe e héten a következő bejelentések történtek:

#### Születtek:

Kerndl Erzsébet, Pongrácz Jolán, Hellinger István, Heim György, Mehlhoffer Mária, Varga János, Wimmer Károly, Tóth Mária, Strébl Ferenc, Vaskó Katalin, Jókai László, Hoffer Erzsébet, Koczián Julianna, Fodor Paula, Adamasky Lőrinc, Balika Gábor.

#### Házasságok:

Peringer Lipót—Finck Katalin, Haszán Jakab—Wohner Magdolna, Papp János—Mertz Mária, Dohnán István—Szondi Mária, Dr. Hockel Emil—Mihalik Jolán, Moder Gyula—Ábel Terézia, Gabos Géza—Kovács Eszter, Rayer Zoltán—Dávid Jolán, Piltár Ferenc—Csepela Rozália, Török József—Szaskó Mária, Eberhardt Antal—Stölcz Erzsébet, Menyhart András—Kajádé Mária, Einhardt Pál—Hejes Ilona, Lipcsei János—Sós Ilona,

#### Meghaltak:

Borhy József 34 é., Lakos László 32 é., özv. Édder Pálné 75 é., Preisz Borbála 1 hónapos, Anselmó Gizella 19 é., Heckmann Lőrinc 18 é.

#### Társzerkesztők:

IZSÓF ALAJOS PÓSCH JÁNOS

## RÓZSAVÖLGYIEK ÉRTEKELJÉK BE EGYESÜLETÜNKBE!

Célunk:

a Rózsavölgy kulturális fejlesztése.

Villanyvilágítás — ahol még nincs  
Vízvezeték — ahol még nincs  
Utak — mindenüvé!  
Családi házak építése.  
Olcsó társas építkezések.

**Budafok-, Rózsavölgy és Környéke  
Kulturális Egyesület.**

Belépési nyilatkozat: Orlay ur üzletében,  
Rózsavölgy megálló

Kossuth Lajos-utcában

## három szobás ház

összes mellék- és csatornázási vállalkozó  
helyiségekkel eladó. Azonnal beköltözhető.  
Bővebbet akiadóban.

## LENDVAY ÖDÖN

bádogos, vízvezeték-szerelő  
és csatornázási vállalkozó  
BUDAFOK  
Tóth József-utca 2.  
Telefon 87.

Középiskolát végzett, jó házból való fiú

## tanulónak

a Klein-nyomdában felvétetik.

## Zakariás József

cipész-mester

Budafok Kisköbánya-u 9. szám

Elvállalok:

URJ- és NŐJ CIPŐK

legújabb divat szerinti készítését,  
valamint javításokat a legújá-  
nyosabb árak mellett. Hívásra  
házhöz megyek.

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek.

## Ház és villatelkek

Budafokon

a Schindele-féle ca. 22000 öf  
telek 300 öf öles parcellákban

### eladó.

Közvetlen a villamos várócsarnok  
mellett, villamosvilágítással és víz-  
vezetékkel. Bővebbet délelőtt a

**Frohner cég irodájában**

Budafok, Petőfi-ut 22. sz.

## Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Ajánlja uradalmi fajborait  
olcsó árak mellett.

**STELLY JENŐ** O. F. B. által engedélyezett  
ingatlanforgalmi- és kereskedelmi irodája

Budafokon, Petőfi-út 24.  
(Sörgyári villamos megállónál.)

## Nem kell Budapestre menni!

A legjobban vásárol

## Hajdinyák György

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 17

Nagy raktár:

uri-, női- és gyermekcipőkben

## Fleischmann Ignác

divatárú-, vászon- és fehérnemű áruháza  
Budapest, IV., Calvin-tér 2.

Az e heti

### rendkívül olcsó

fehérnemű és vászon eladását ajánlja  
az urihölgyek szives figyelmébe.

74 cm sz. Házi vászon	9.800
80 cm sz. Mosott sifon	13.500
80 cm sz. Elsőrendű mosott madapolan	18.800
80 cm sz. Finom sifon ágynemű és térti fehérneműek elkészítésére	21.000
150 cm sz. Lepedő vászon	52.000
178 cm sz. Paplanlepedő vászon	65.000
80 cm sz. Tolltok angin	21.000
80 cm sz. Elsőrendű kana- vás	19 és 21.000
50 cm sz. Háztartási törülköző	23.000
Törülközők	13.500
6 személyes damaszt étkezőkészlet	250.000
6 személyes kávé készlet, színes	125.000
6 személyes kávé aszur készlet	215.000
Elsőrendű flanel takarók	135.000

Teljes menyasszonyi kelengyék nagy vá-  
lasztékban. Mintákat szives készséggel  
küldünk. Nagyobb megrendelések felvé-  
tele céljából telefon meghívásra szivesen  
bemutatjuk lakásán is teljes vászonnemű  
és fehérnemű mintagyűjteményünket.

Telefon: József 46—57.

## Magyar Agrár és Járadekbank

Részvénytársaság

budafoki pincekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

## Főzz! Tisztogass! Vasalj!

elektromos árammal

A Budafoki Villamossági R.-T. fogyasztóinak önköltségi áron adja el

### 5-10 havi részletfizetésre

nickel- és zománczott főzőedényeket, vasalókat, hajszárítókat, porszívókat,  
motorokat, stb. Készülékek a telepen megtekinthetők.

Minőségért egy évi jótállás!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás.  
Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön!

## FROHNER JÓZSEF R.-T.

BORNAGYKERESKEDÉS

BUDAFOK, PETŐFI-ÚT 22

TELEFON: BUDAFOK 42

## Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((( )))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett  
takarék, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére  
váltó- és lombard hiteleket.

Főüzlet  
Telefon 27  
Kossuth L.  
utca 98.

### Megbízható bevásárlási forrás!

Fűszer-, csemege-, gyarmatárak, kávé- és teakülönlegességek,  
valamint likőr, rum, cognac, ásványvizek legelőnyösebben a

## BUDAFOKI HANGYA SZÖVETKEZET

ben szerezhetők be, hol a közismert törökszentmiklósi lisztek állandóan kaphatók.

Raktáron tart:

Háztartási cikkeket, edényárukat, mindennemű olaj- és porfes-  
téket, olaj- kence-, lack- és ecsetárukat. Bükk minőségű száraz  
tűzfát, 1<sup>a</sup> porosz- és magyar szenet, diókokot, gyújtófát,

II. sz. fiók-  
üzlet  
Telefon 100  
Országút 26

### Rendelések házhöz szállíthatnak!

Fa- és szén-  
telep  
Országút 43

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

Nemzeti Múzeum ak. P. pest

Előfizetés

Fontos  
zet leg  
küzdél  
volt va  
tika. An  
függetl  
kulturál  
ális ev  
által  
mellett  
a felhas  
lódés  
tempója  
pártoka  
minden  
nagyobb  
vél vo  
sehol a  
emberis  
elérhete  
politika  
értékü  
zeti pol  
iránya l  
mus és a  
a nemz  
a bölcs  
mét köv

Párbes

— Tel  
— Kik  
— Há  
társulat.  
tök este  
isk. torna  
van. Hely  
— Mit  
— H  
„Alexand  
hely, ann  
— Ren  
ségei a s  
a belsőh  
gulat, me  
— „Al  
a kérdés  
annyira  
tenek, mi  
verdi frus  
nál besz  
lehetőleg  
sarka a m  
szöveget all  
— Ale  
— Hát  
ha egyszé  
retten ig  
A közön